

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera: 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa. Pagos adelantados.



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudacion de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Primer periodo sin recargo en los meses de Enero, Febrero y Marzo, pasados dichos meses incurrirán en la multa del duplo del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el duplo del arbitrio municipal segun previene el artículo 41. 13

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita coleccion en sombreros de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Caldéron de la Barca núm. 8

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcohólico, se vende á 25 céntimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

VINO

Se vende superior embotado, sin refuerzo alguno alcohólico, del campo de la Matauzá, á 20 centimos de peseta micheta y por cántaros á 2'87 pesetas.

Calle de la Corredera núm. 52 y Mancebería 21.—Orihuela. 14

NUEVO ALMACEN

DE CARBON VEGETAL

Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustin núm. 17 (bajos de la escuela de D. Antonio Molera) donde el publico encontrará carbon superior por precio módico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantizarse el peso justo! 15

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DIA

Por cortesía solo por cortesía, puesto que despues de todo poco nos interesa á nosotros que resulte elegido diputado por Arzpeitia el Sr. Necedal ó el Sr. Olazábal, ni que el mensaje que los integristas tratan de elevar á su jefe tenga ó no intencion política, vamos hoy á decir dos palabras respecto á la carta abierta, que en una hoja suelta, circuló ayer profusamente por la ciudad, dirigida á EL INDEPENDIENTE y

firmada por la plana mayor de los integristas locales.

Agradecemos en primer lugar lo atenta que para con nosotros resulta la referida carta, y agradecemos tambien la minuciosidad con que los señores firmantes de la misma, han tenido la atencion de referirnos (á nosotros ó al público, es igual) la historia de los últimos acontecimientos entre integristas y carlistas ocurridos en la localidad.

Nada tenemos que decir respecto á estos acontecimientos, ni tenemos por qué inclinarnos á la defensa de unos ni otros puesto que siendo ambos partidos mayores de edad ya sabrán como defenderse cada cual, mucho mas ahora que parece se han puesto de moda las hojas sueltas.

Nuestro papel en este asunto, se reduce al de meros espectadores puesto que ni pertenecemos al partido del Sr. Olazábal ni al del Sr. Necedal, sin que por eso dejemos de ser tan católicos como el que mas.

En cuanto á la rectificacion que los señores firmantes de la referida carta nos piden, no tenemos inconveniente alguno en hacerla puesto que en efecto, en el mensaje que al Sr. Necedal dirigen y que en la misma insertan, no hay protesta alguna de caracter personal ó político, en la letra al menos.

Ahora en cuanto al espíritu de la cosa..... nosotros como comprenderán los señores firmantes de la referida carta, no tenemos para nada interés de que en este asunto resulte una cosa ú otra, pero hemos de exponer lo que sentimos puesto que decir lo contrario sería mentir, y no creemos que á aquellos señores guste mantener, aunque sea esto por darles gusto.

En el espíritu del mensaje si que vemos algo de protesta, y algo de política y explicaremos el por qué.

Por el distrito de Azpeitia han luchado en las últimas elecciones dos candidatos, el Sr. Olazábal y el Sr. Nocedal, ambos con el carácter de católicos, ambos con la aprobación del Obispo de la Diócesis, ambos sujetándose en un todo á las decisiones del Congreso Católico de Zaragoza.

Por qué la presentaban uno frente á otro? Por qué luchaban con tanto encono como si se tratase de dos mortales enemigos? Acaso por que el resultado de la elección había á uno de dar patente de Católico y quitársela al otro?

Sin duda alguna en esta lucha de lo que menos se han ocupado los referidos candidatos ha sido de sus respectivas creencias religiosas, ha sido evidentemente una lucha política, la lucha de dos partidos uno frente al otro.

Ha sido una lucha idéntica á la habida en Madrid entre fusionistas y republicanos, ni mas ni menos.

El resultado de la elección no había de dejar triunfante ni vencida á la Religión, sino á la política integrista ó tradicionalista.

Aquí no hay Religión esto es política pura, creemos que nadie pueda no negarlo sino ni aun dudarlo.

Al vencer pues en esta lucha el Sr. Nocedal, no como católico, puesto que también ostentaba este título su contrincante, sino como político, y al elevar los integristas locales un mensaje de felicitación al Sr. Nocedal por el triunfo obtenido (que como hacemos arriba constar es puramente político) sin ocuparse para nada de los demás candidatos católicos que triunfantes han salido (y á los que ni por incidencia se hace referencia en el mensaje) resulta este una felicitación política *per accidens* por mas que no lo sea *per se*, y *per accidens* también puede tomarse como protesta contra el candidato derrotado, máxime cuando de todos es sabido que en el escrutinio general en Azpeitia celebrado no ha reinado la paz que debía reinar entre los que quieren obedecer las clarísimas palabras de Su Santidad al Conde de Mun que en la hoja suelta que nos ocupa van insertas y que transcribimos á continuación.

—«Todos, pero muy especialmente los católicos están obligados á olvidar sus pasadas discordias y á unirse y organizarse

con la única mira del bien común. Y que no llevar á esta obra salvadora sino tibieza é indiferencia. y sobre todo, resistirla, es ciertamente una gravísima falta!»

Gravísima falta en que han incurrido los Sres. Nocedal y Olazábal puesto que en vez de olvidar sus antiguas discordias de partido, y unirse para el bien común no han podido estar mas desunidos ni luchar el uno contra el otro con mas encono, puesto que hay protestas y hasta actas con raspaduras en aquella elección, ni mas ni menos que podría haberlas en las de cualquier liberalote candidato de esos á los que hay que hacer tan cruda guerra en sentir de los amigos políticos de los firmantes.

Hemos dicho la verdad tal y como la sentimos, lamentando mucho que el punto de vista bajo al que desde el primer día hemos mirado esta cuestión, y que es el de la imparcialidad puesto que ni carlistas ni integristas somos, nos haga opinamos, en cuanto al alcance político del mensaje origen de todo esto de diferente modo que los señores firmantes de la carta abierta que nos ocupa y que nos merecen por otra parte por su ilustración y relevantes dotes todo género de respetos y consideraciones.

SUETOS Y NOTICIAS

De un discurso pronunciado ante la Sociedad Electricista de Londres, por Mr. Precco, ingeniero jefe del «Post Office» resulta que durante el año 1892 se han transmitido por las líneas telegráficas del Reino Unido setenta millones doscientos quince mil cuatrocientos treinta y nueve despachos.

Las palabras cruzadas por cuenta de la prensa, en el mismo año, han ascendido á setecientos millones.

Teniendo en cuenta que en Inglaterra no se publica ningún periódico los domingos, resultan transmitidos al día dos millones de palabras, las cuales forman 270.000 líneas ó sean 9.000 páginas.

El consulado general de España en Argelia, ha remitido á este Gobierno una relación de que comprende veinte mozos españoles alistados en aquel consulado para el reemplazo actual, de conformidad con lo dispuesto por Real orden del ministerio de la Guerra.

El juzgado de primera instancia de Alcoy llama á los que se crean con derecho

á la herencia de D. Julio Boronat Espinós que falleció el día 21 de Mayo de 1891.

Dice «La Paz de Murcia» que es escandalosa la frecuencia con que se cometen allí robos de aves.

Pues no parará ahí colega. Eso terminará, si termina, en robos de bolsillos y cofres.

En tanto por acá conviene estar prevenidos. Por si se corren esos aficionados á lo ageno.

Hoy debe llegar á esta ciudad, el ingeniero de una casa electricista, con objeto de estudiar sobre el terreno la instalación del alumbrado eléctrico, y formar el presupuesto para la misma.

En Murcia un individuo de 23 años ha querido estrangular á su madre y viendo que no lo podía lograr, le pegó tan fuerte patada en el vientre que tuvo que ser llevada al hospital.

¡Buen hijo!
Y sobre todo muy bruto.

El tiempo que ha estado revuelto, con intermitencias, durante toda la quincena, se ha afirmado y se ha hecho puramente primaveral.

A las nubes, á sustituido un cielo del más puro azul, el ambiente se ha templado hasta el punto de parecer Mayo, y la ropa pesa como si hubiéramos llegado á los finales de Abril.

Sin embargo, no hay que fiarse por si el invierno dá aun algunas rebotadas.

El abate Famier prosigue sin descanso su campaña en favor de la vuelta de las Hermanas de la Caridad á los hospitales de Paris.

Hace poco dió con tal objeto una conferencia en Paris, á la que asistieron más de 4.000 personas, entre las cuales solo cinco votaron en contra de la proposición del conferenciante, y en pró todo el resto de los espectadores.

La proposición cuenta ya en Paris con 430.000.

Segun noticias fidedignas, se halla preso en las carceles de Novelda, é incomunicado el secretario del ayuntamiento de Agost, procesado por el delito de falsedad en documentos públicos, cometido el 5 del actual.

Nuevo torpedero.—Se ha acordado por el ministerio de Marina de Francia la construcción de un nuevo torpedero, cuya marcha no baje de 30 nudos por hora. Los resultados obtenidos en los ensayos hechos ultimamente con los torpederos de alta mar, han decidido aquel centro á ordenar la

construcción de este barco, que excederá en velocidad á todos los torpederos conocidos hasta el día.

Han sido rescatados los cautivos del Icod.

Ya era tiempo de que los moritos dejaran de jugar.

¿Y se sabe cuanto dinero nos ha cosrado esa victoria?

Dice un colega que el país está enfermo.

¡Ya lo creo!

Padece una sindineritis crónica complicada con un empacho de doctores.

Y lo malo que tiene el país es que no hay entre los que lo asisten, ningún médico que cure de otro modo que con paliativos.

¿En qué quedamos?

¿Dimito ó no dimito el ministro de Marina?

Si dimito ¿se encargara de la cartera un hombre de mar, un hombre de guerra ó un hombre civil?

¿Y el que se encargue hará ó no hará economías?

Por que si no las hace, bien está San Pedro en Roma.

Es decir, bien está en el ministerio de Marina el señor Cervera.

La cuestión del Panamá se complica.

Ahora se quiere comprometer al presidente de la república, viendo si conoca ó nó la célebre lista de diputados comprometidos.

Esa cuestión ha de tener dos soluciones.

O salen comprometidos muchos y l a Francia también.

O el público se cansa y el asunto Panamá cae al desuso.

Que es lo que creemos sucederá.

Centenares de españoles se encuentran en Orán en la mayor miseria, sin trabajo y sin recursos.

Emigraron de España en busca de soñadas fortunas, y se han encontrado en país más pobre que el nuestro.

Pidieron á nuestro cónsul que se les facilitase pasaje para la patria, y el ministro de Estado, atendiendo las solicitudes de los emigrados, ha dado orden á nuestro representante para que, mientras se suministran recursos, procure contratar, con los fondos que tenga, con algún naviero el regreso á España del mayor número posible de españoles.

Al mismo tiempo se ha teleografiado á los Gobernadores de Valencia, Almería y Alicante, diciéndoles que hagan pública la situación de nuestros compatriotas en Orán, y que no faciliten pasaporte á ningún emigrante que no asegure antes el pasaje de vuelta.

Un suceso verdaderamente raro preocupa actualmente á los habitantes de Briston.

Hace unos quince días, poco más ó menos, un comerciante de la ciudad, al regresar de un pequeño viaje, oyó de labios de su esposa que su casa había sido asaltada por unos bandidos; el robo había sido llevado á cabo con tanta destreza, que fué imposible hallar la más pequeña pista de los criminales; solo pudo advertirse la desaparición de gran número de objetos preciosos. Uno de los días de la última semana desapareció la esposa del citado comerciante poco despues este recibia una carta sin fecha, pero llevaba en el sobre el timbre de Londres, y en la cual su mujer le decia que estaba detenida en una tenebrosa cueva, pero no le daba noticia alguna de como había sido llevada hasta allí ni la razón porque había sido secuestrada; únicamente expresaba el vivo deseo de recobrar su libertad y de volver á ver á sus tres hijos.

La policía hace activas pesquisas para conseguir alguna luz en este extraño suceso.

Los monopolios.—A España le han puesto por nombre el país de los monopolios.

La Tabacalera, tiene el monopolio del tabaco y del timbre.

El ferro-carril del Norte, tiene el monopolio de las tarifas.

El Banco de España, tiene el monopolio del dinero y el privilegio de emitir papel.

Una sociedad especial, tiene el monopolio de las cerrillas.

Además se dice, que piensa el gobierno llevar á cabo el monopolio del alcohol y del petróleo.

Debía acabar por monopolizarnos el pan y... el agua.

A ver si se agotaba entonces nuestra paciencia.

Tal vez sea la provincia de Alicante la única de España que no han favorecido las lluvias, con gran detrimento de las sembradas, que tan magnífico aspecto presentaban y que hoy en los secanos están perjudicándose grandemente. Las siembras de huerta que pueden regarse se sostienen gracias al agua de pié, y el tiempo por desgracia, está claro y despejado; sosteniéndose el barómetro alto, lo que quita las esperanzas de lluvias más ó menos próximas.

La temperatura impropia de la época que atravesamos con máximas de 23° y 42° á la sombra, y mínimas durante la noche de 7° á 8°.

La cosecha de aceite ha resultado mala sosteniéndose los precios con tendencia á alza, que es de esperar se acentuará más á medida que vaya consumiéndose la escasa cosecha de este año.

Los casos de Sonambulismo siguen repitiéndose con alguna frecuencia.

tiéndose con alguna frecuencia.

Días pasados, en Linoux, un telegrafista que habitaba en tercer piso se levantó de noche, victima del sonambulismo, y abandonando su alcoba, se dirigió hacia una de las ventanas que caen al patio.

Tomó la ventana por la puerta, y abriéndola subió á ella y trató de andar hacia fuera.

Mas faltándole terreno, cayó al patio, rompiéndose ambas piernas.

Solo pudo darse cuenta de su estado en el hospital, cuando le hicieron volver en sí.

Entonces pudo explicarse el suceso, declarando que padecía de sonambulismo, habiéndole libertado su familia varias veces de una muerte cierta.

El infeliz padecía este mal á consecuencia del excesivo trabajo nocturno, que le obligaba meses enteros á trabajar desvelado á fuerza de café.

Ultima hora.

Se ha encontrado la fórmula para que continúe Cervera en el ministerio.

Es seguro que el Marqués de la Habana presidirá el Senado. Montero Rios seguirá en Gracia y Justicia.

En un a fábrica de sillas de San Martín de Provencals, estalló una bomba de dinamita matando al individuo que la puso.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintorerros.

Informes detallados: San Agustín 18.

Monsieur F. Andreu

PROFESOR DE FRANCÉS en el colegio de Santa Teresa establecido en esta ciudad, dá lecciones á domicilio.

Aviso casa de D. Honorio Alegre, Calderon de la Barca número 2.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Alejandro y Gertrudis.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y mas baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos, bordes, ingertos, etc. etc., los tiene el aricultor José Maria Belmonte en el Rincon de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes a las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños a una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquejas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

GUANO

Se vende superior de la acreditada marca SAN-GOBAIN cuyos resultados son prácticos en esta vega.

Calle de Santa Justa número 12 en casa de D. Luis Ibañez.

DISPONIBLE

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA

DE

Enrique Pourtau Bonaplata
ORIHUELA

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Seccion de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Selser, Merino, Morales, Bellock, Ochoa, Berthé á la codeina, Houdé, Gerondel, Andreu, Ambarina, Genové, Niell, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc.
Sueltas de todas clases.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

Se compran con premio las monedas de oro españolas, los Napoleones, los billetes de Banco de Francia é Inglaterra y los de la Argelia francesa.

BALAGUER HERMANOS

Hostales 2 Orihuela.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Cuatro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administracion de «La Lectura Popular» Hostales—donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educacion Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 «	2 «	1'50 id. »	1'00 id. »
La tercera parte...	5 «	1'50 «	1 id. »	0'75 id. »
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 «	0'27 id. »	0'25 id. »
La octava parte...	0'75 »	0'20 «	0'17 id. »	0'15 id. »
Por cada 10 lineas.	0'35 «	0'11 «	0'9 id. »	0'07 id. »

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarias
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.